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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO LOCAL DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FÍSICA EM ASSOCIAÇÃO AMPLA UFSJ-
UNIFAL.

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, via
google meet, iniciou-se a trigésima quinta reunião ordinária do Colegiado Local do
Programa  de  Pós-graduação  em  Física  em  Associação  Ampla  UFSJ-UNIFAL.
Estiveram presentes, sob a presidência do Prof. Heron Carlos de Godoy Caldas, o
Prof.  Sidiney Geraldo Alves,  o Prof.  Adélcio Carlos de Oliveira e o representante
discente Renato Alves Pereira. 1 - INFORMES: Não houve informes. 2 ? PEDIDO DE

APROVEITAMENTO DAS DISCIPLINAS DO DISCENTE EDERSON DE SOUZA:

Após consulta ao Regimento Interno do PPGF verificou-se que, com base no seu

Capítulo  IX,  §  2º  (Apenas  as  disciplinas  com  conceitos  A  e  B  poderão  ser

aproveitadas para o cômputo do número mínimo de créditos exigidos) as disciplinas

Eletromagnetismo  e  Mecânica  Quântica  I  não  preenchem  os  pré-requisitos  para

aproveitamento. O aproveitamento da disciplina Física Estatística foi aprovado. 3 ?

OFERECIMENTO DE DISCIPLINAS PELO PPGF: Foi apresentada a proposta da

comissão formada pelos professores Adélcio Oliveira, Letícia Paiva, André Mota e

Heron Caldas. De acordo com proposta apresentada, as disciplinas serão oferecidas

preferencialmente no formato presencial, concentradas em um dia da semana, fixo.

Eventuais situações em que o docente precise ofertar  uma disciplina em formato

híbrido ou 100% remoto devem ser submetidos à apreciação do Colegiado Local. A

comissão sugeriu  que as  aulas  presenciais  sejam sempre  às  sextas-feiras,  entre

08:00 e 21:00, que isso seja mantido ao longo do tempo e divulgado nos processos

seletivos. Qualquer oferta de disciplina fora do dia e horários previstos deverá ser

encaminhada  ao  colegiado  para  aprovação  com  devidas  justificativas.  Sugeriram

ainda que as  disciplinas  obrigatórias,  de  4  créditos,  devem ter  preferencialmente

aulas semanais 100% presenciais.  Caso o docente proponha um formato híbrido,

sugeriram um mínimo de 50% de aulas presenciais para as disciplinas obrigatórias

com atenção para o horário da aula online, que deve ser assíncrona ou em horário a

ser combinado com os discentes considerando a disponibilidade de cada um. Por fim,

com a  concentração  das  aulas  presenciais  na  sexta-feira  sugeriram implementar

Seminários de 30min semanais do PPGF, onde os docentes e discentes do Programa

apresentariam  seus  trabalhos,  bem  como  outros  pesquisadores  convidados.  A

proposta  apresenta  foi  aceita  e  deverá  orientar  a  oferta  das  disciplinas  para  o



próximo semestre. 4 ? MINUTA SOBRE AS NORMAS DE CREDENCIAMENTO NO

PPGF: Foi  sugerida  uma mudança  no  Art.  6o,  §  4º,  de  aumentar  o  número  de

docentes permanentes de 12 para 16.  5 ? POSIÇÃO DOS PROFESSORES DO

PPGF  DA  UFSJ  COM  RELAÇÃO  A  UMA  POSSÍVEL  PROPOSTA  DE

DOUTORADO EM CONJUNTO COM A UNIFEI: Um documento com os dizeres a

seguir foi elaborado e será encaminhado para o coordenador geral do PPGF ?Os

professores  do  CAP  conversaram  sobre  a  proposta  de  doutorado  e  houve  uma

consulta. Dois se abstiveram e os demais optaram pela fusão. Os professores do

CAP acreditam que é necessário trabalhar uma proposta com calma. Os professores

de São João del Rei entendem que não há tempo nesse ano de 2023 para uma

proposta  tramitar  na UFSJ e são favoráveis  à  fusão,  desde que a proposta  seja

construída  com  muito  diálogo  com  a  UNIFEI,  com  condições  muito  claras  e

isonômicas de número de docentes, vagas e bolsas para cada uma das Instituições

associadas. Fora os problemas de ofertas de disciplinas e perfil de alunos que temos

encontrado?. 7 ? CADASTRO DE ORIENTAÇÃO: O discente Ederson de Oliveira

apresentou o formulário de orientação, formalizando sua orientação com o docente

Marcelo Martins de Oliveira. A solicitação foi aprovada. 8 - ESPAÇO LIVRE.  Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h e eu, Prof. Heron Carlos de
Godoy Caldas, lavrei a presente ata, que, sendo lida e aprovada, será assinada por
todos os presentes.
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